

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГРАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРДСКОГО СОВЕТА,
СОГРОФСОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК

Год издания VII

Большевистская Сталь

ЦЕНА № 10 КОП.

СТАЛИНСК. ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 284 (1879)

ПЯТНИЦА
11
ДЕКАБРЯ
1936 года

„Давайте работать так, как работают тов. Сталин и его соратники“

ЛЕНИНГРАД, 9 декабря. 8 декабря я имела возможность беседовать также с Государственным академическим театром с товарищем Молотовым.

ре драмы состоялась встреча коллег. Я рассказала товарищу Молотову, что когда мне было 13 лет, я вместе VIII всесоюзного съезда советов — парод со своей матерью — бедной актрисой — в артисткой СССР Е. П. Корчагиной голодала в старой Москве. А теперь в социалистической Москве вместе с избранными народом я обсуждаю исто-

рический документ — сталинскую Конституцию. Товарищ Молотов мне на это извела на меня неизгладимое впечатление. Товарищ Молотов мне на это извела на меня неизгладимое впечатление.

— Речь товарища Сталина, — сказала Корчагина-Александровская, — про тути. Товарищ Молотов мне на это извела на меня неизгладимое впечатление. Товарищ Молотов мне на это извела на меня неизгладимое впечатление.

— Я беседовала на Съезде также с то- варичем Ждановым. Большое спа-

дить все свои знания и силы социали- стическому обществу. Вместе с други- ми делегатами Съезда я была избра- на в Редакционную комиссию. Как во

время работ Съезда, так и в комиссии Павловна, — давайтесь работать, как я имела счастье все время видеть те- варича Сталина. Пречепленная сме- ся соратники, чтобы поднять совет-

ских чувств, я подошла к то-

варищу Сталину и лично его погло-

дила от своего имени и от лица ра-

ботников ис-

кусства, поблагодарила пар-

тию и правительство за то счастье,

вызвавша среди слушателей громадный

которое мы ощущаем в нашей жизни. (ТАСС).

Ликование миллионов

Утверждение сталинской Конституции вызвало по всему Союзу величайший энтузиазм. Эти дни превратились во всех уголках нашей необъятной страны в подлинно народное празднество. Демонстрации, митинги, собрания, вечера самодеятельности зажигали друг друга в городах и селах Союза.

Вместе со всей страной ликовали трущиеся Камчадаки.

Несопоставимой радостью встретено утверждение сталинской Конституции среди национального населения области. Празднества прошли и на острове Беринга.

С широким подъемом прошел митинг среди камчадальского на селения села Мильково (по долине Камчатки). Охончик-камчадал Михаилов, выступая за митинг, сказал:

— Радостной стала жизнь колхозника-казака. Да и как не радоваться каждому слову сталинской Конституции, особенно пункту «О равноправии граждан СССР независимо от их на-



Вырубщик стахановец тов. Молотов (склад заготовок прокатного цеха) ежедневно выполняет план на 200-250 проц.

Художественные плакаты с текстом новой Конституции

МОСКВА, 8 декабря. Государственное издательство изобразительных ис-

кусств (ИЗОГИЗ) выпустило 9 лозунгов-цитат доклада товарища Стали-

на о проекте Конституции СССР на Чрезвычайном VIII всесоюзном съезде

советов. На каждом из них воспроизведен портрет товарища Сталина ра-

боты художника Ир. Бр. Вченко. Общий

тираж лозунгов-цитат 380 тысяч

экземпляров.

В ближайшие дни выходит из печати тиражом в 100 тысяч экземпляров

большой плакат с полным текстом но-

вой Конституции СССР, художественно

оформленный художником Кличев.

Вторым изданием в 100 тысяч эк-

земпляров выпускается плакат худож-

ников Д. Григорьева и Д. Долгорукова «Да здрав-

ствует сталинская Конституция!». Этот

плакат тиражом в 32 тысячи экземпля-

ров выйдет также на узбекском, тад-

жикском, казахском, акутском, кара-

калпакском и на других языках наро-

дов СССР.

Плакат «Конституция СССР — обвини- тельный акт против фашизма» работы художников Морса и Сенькина выдастся тиражом в 75 тысяч экземпляров и плакат «У нас и у них» работы Буева и Орланского — в 100 тысяч

Об изучении новой Конституции в партийных школах

Брайком партии обязал все райко- мы, горкомы, Наркомский окружком и Обротделом обкома ВКП(б) в ближайшее время перевести все школы и кружки партийной пропаганды на изучение принятой Чрезвычайным VIII всесоюзным съездом советов Конституции, доклада товарища Сталина «О проекте новой Конституции СССР», выступления товарища Молотова «О новой Конституции».

Всех школах и кружках политиграммы для изучения Конституции СССР, доклада товарища Сталина, выступления товарища Молотова должны быть отведено 9-10 занятий. Первые три занятия нужно посвятить изучению доклада товарища Сталина и выступления тов. Молотова вместе с изучением пятой главы Конституции СССР. Четвертое занятие должно быть отведено изучению главы второй Конституции, пятые занятия — изучению главы третьей и главы четвертой, шестое занятие — пятой и шестой, седьмое занятие — главы седьмой, восьмой и девятой, восьмое занятие — десятой, девятое занятие — глав одиннадцатой и двенадцатой.

Этот же порядок изучения новой Конституции СССР, доклада товарища Сталина и выступления товарища Молотова устанавливается также для коммунистов, обучающихся в школах и кружках неграмотных и малограмматных. Здесь занятия должны проходить путем прошивки читок и бесед.

В кружках по истории партии, ленинизму в ВИШ, РВИШ, за кружках пропагандистов изучение новой Конституции СССР, доклада тов. Сталина, речи товарища Молотова необходимо отвести 4-5 занятий.

Текст новой Конституции, а также выступления товарища Молотова нужен для изучения доклада товарища Сталина в ходе указанных четырех занятий.

Брайком обратил внимание всех партпрорганизаций на необходимость организации глубокого изучения Конституции СССР, доклада товарища Сталина и выступления товарища Молотова во всех заседаниях партийной пропаганды. С этой целью изучение главы второй Конституции (о государствен-

О торговле хлебом в Азово-Черноморском крае, Харьковской, Черниговской, Оренбургской областях и Таджикской ССР

В связи с тем, что Азово-Черноморский край, Харьковская, Черниговская, Оренбургская области и Таджикская ССР выполнили установленный для них Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) годовой план хлебосдачи и обеспечили себя семенами для зернового сезона. Совет народных комиссаров Союза ССР и Центральный комитет ВКП(б) постановили разрешить колхозам, колхозникам, трудающимся единолично или поименованных края, областей и республик, производить беспрепятственную продажу своего хлеба (муки, зерна, печеным хлебом) кооперативным организациям, а также на городских и сельских базарах и станциях железных дорог.

Высокая производительность и высокое качество

9 декабря на рельсобалке проката по 942 блюма — 1986 тонн рельсов, план выполнен на 120,4 процента. В этот день выплавлен рельсов первого сорта 1450 тонн, что составляет 86 процентов.

Вторая бригада мастера тов. Батрушина при простое в 2 часа 20 минут

же прокатала 649 тонн рельсов,

заполнив план на 99 тонн.

Над городом Витория произошел бой между шестью правительственными истребителями и восемью истребителями

мятежников. Уничтожены четыре

истребителя мятежников. Они загорелись,

вспыхивая факелом, и падали в

центр города на глазах населения.

Остальные самолеты противника, отка-

завшись от дальнейшего боя, скрылись

(ТАСС).

Концентрация мятежников в Казахстане

ЛОНДОН, 9-го декабря. Как переда-

ет агентство Рейтер из Лиссабона,

«правительство» мятежников в скре-

беет из Бургоса в Саламанку (око-

ло 100 километров от португальской

границы).

На фронт отправлены гигантские автомобили

ВАЛЕНСИЯ, 8 декабря. По вице-

тице военного министерства и мини-

стерства пропаганды, сюда из Ви-

ленсии отправлен из фронта 3 го-

да машины, на которых установлены печ-

ные станки, радиопередатчики, гро

моя говорители большой мощности, кинопа-

рты и граммофоны. На фронте бы-

ли показаны советские фильмы «Ча-

лаз» и «Мы из Бронштадта», демон-

стрирования которых проходит с огромным

интересом со стороны солдат. Са-



Председатель комитета обороны Мадрида генерал Михаэль среди бойцов правительственные войска. (Союзфото)

Ожесточенные воздушные бои

ПОЛОЖЕНИЕ НА БИСКАЙСКОМ ФРОНТЕ

БИЛЬБАО, 9-го декабря. Вчера на Бискайском фронте республиканские войска заняли ряд укрепленных позиций мятежников.

Над городом Витория произошел бой между шестью правительственными истребителями и восемью истребителями

мятежников. Уничтожены четыре

истребителя мятежников. Они загорелись,

вспыхивая факелом, и падали в

центр города на глазах населения.

Остальные самолеты противника, отка-

завшись от дальнейшего боя, скрылись

(ТАСС).

На фронт отправлены гигантские автомобили

ВАЛЕНСИЯ, 8 декабря. По вице-

тице военного министерства и мини-

стерства пропаганды, сюда из Ви-

ленсии отправлен из фронта 3 го-

да машины, на которых установлены печ-

ные станки, радиопередатчики, гро

моя говорители большой мощности, кинопа-

рты и граммофоны. На фронте бы-

ли показаны советские фильмы «Ча-

лаз» и «Мы из Бронштадта», демон-

стрирования которых проходит с огромным

интересом со стороны солдат. Са-

Комитета). Охотник-камызай Михаил, выступая на митинге, сказал:

ВЕЛИКАЯ РАДОСТЬ

Много раз я читал проект Конституции и юллад вождя на Чрезвычайном VIII съезде советов. Каждое его слово наполнено заботой о людях.

До 1919 года я и мой братья были батраками, работали на кулаков за кусок хлеба. Советская власть вырвала нас, бедняков, из рук эксплуататоров и ликвидировала кулачество как класс.

В 1933 году я поступил учеником в рельсобалочный цех. Мастера меня научили делу и сейчас я работаю вальцовщиком-проводником шестого цеха. Зарабатываю 990—1012 рублей.

Второй брат работает вальцовщиком на листостане и тоже зарабатывает около тысячи рублей.

Мы частенько вспоминаем свое тяжелое детство. Теперь мы получили квалификацию, работаем на ответственных участках.

Мне сейчас 33 года. Работал батраком, я не имел возможности научиться грамоте—теперь учусь в школе малограмматных и мечтаю в ближайшее время получить образование за семилетку и стать мастером первого класса. В этом я уверен, потому что в новом Законе записано право на образование для каждого гражданина. Конституция предоставляет нам широчайшие права: право на труд, на отдых, на образование, право на социальное обеспечение. И это же обещание, а факт. Возьму, к примеру, себя. Я уже побывал на курсах, хорошо укрепил здоровье.

Цветущую жизнь мы завоевали под руководством партии Ленина—Сталина и мы эту жизнь не отдадим никому.

Мы любим свою родину, и если нужно будет, грудью станем за нее.

С глубоким гневом я читал отчеты о процессе по делу контрреволюционной диверсантской группы Кемеровского рудника, убийств горняков Центральной шахты.

Сталинская Конституция вызывает неподдельный патриотизм к своей родине и ненависть и гнев к врагам народа.

В ответ на утверждение Конституции я дал твердое слово, что в ближайшее время оклад моему становлю «сталин» и добьюсь звания мастера первого класса.

Вальцовщик ТЕРНОВ.

каждому слову сталинской Конституции, особенно пункту: «О равноправии граждан ССР независимо от их национальностей и т. д.». Исключительное значение этого пункта особенно понятно нам—казакам, зверски угнетавшимся при царизме.

С большой радостью прошли собрания в колхозах Узбекистана. На собраниях колхозников колхоза «Большевик», состоящего исключительно из крестьян местных цыган, выступил председатель колхоза тов. Ирматов.

Для удовлетворения огромного спроса

Буева и Орданско—в 100 тысяч экземпляров. (ТАСС).

LENINGRAD, 9 декабря. Ленпартизат выпустил первые 300 тысяч экземпляров к книге товарища Сталина «Чрезвычайном VIII всесоюзном съезде советов».

Слушатели партийных школ из кружков обязательно должны быть ознакомлены с выступлениями председателей союзных республик и национальных областей на Чрезвычайном VIII всесоюзном съезде советов.

Для удовлетворения огромного спроса

трудящихся Ленпартизат выпускает кружки обязательного обучения с выступлениями председателей союзных республик и национальных областей на Чрезвычайном VIII всесоюзном съезде советов.

Слушатели партийных школ из кружков обязательно должны быть ознакомлены с выступлениями председателей союзных республик и национальных областей на Чрезвычайном VIII всесоюзном съезде советов.

Для удовлетворения огромного спроса

трудящихся Ленпартизат выпускает кружки обязательного обучения с выступлениями председателей союзных республик и национальных областей на Чрезвычайном VIII всесоюзном съезде советов.

Вчера, в 16 часов, над Мадридом поднялось 6 крупных фашистских бомбардировщиков. Сбросив несколько бомб, они взорвались и удались, ибо по ним был открыт огонь из зенитных орудий.

Агентство Сопрано письмо сообщает, что в окрестах французского города Бордо Каза-д'Аль-Кампо, заселен три тысячи германских «добровольцев». (ТАСС).

Впереди по выплавке и сечу с квадратного метра поса стали среди сталегоров печи № 13 идет сталевар тов. Бедацук. С начала месяца по 9 декабря среднесменная выплавка у него составляет 205 тонн, а сеч с кв. метра поса до 8,4 тонны.

Сталевары печи № 12 тов. Мильин, Гусеев и Ксанзов 9 декабря сварили 3 плавки весом в 566,3 тонны, сеч с одного квадратного метра у них составляет 8,46 тонны стали.

ВАСИЛЬЕВ.

20 миллионов экземпляров новой Конституции

Партизат ЦК ВКП(б) приступил к изданию новой Конституции Союза ССР тиражом в 20 миллионов экземпляров. 6-го декабря вышел первый тираж этого исторического документа.

В кружках сочувствующих, в соответствии с уровнем подготовки слушателей кружков, должно быть организовано либо чтение материалов Съезда, либо беседы, проводимые под руководством пропагандистов. (Запись ТАСС).

тилдерийский огонь, что матрёшки вынуждены были отступить. Всю ночь 8-го декабря республиканская артиллерия обстреливала парк база дель Кампо, где как полагают, происходит концентрация войск мятежников.

Вчера, в 16 часов, над Мадридом поднялось 6 крупных фашистских бомбардировщиков. Сбросив несколько бомб, они взорвались и удались, ибо по ним был открыт огонь из зенитных орудий.

Грузовики вчера проехали по улицам Валенсии. Установленные на грузовиках троекоговорители передавали лающие обращение к населению: «На род Валенсии! Пришло решительный момент оказать фронту помощь. Краг прилагает последние усилия, чтобы взять Мадрид. В траншеях наша молодежь и лучшие люди страны. Они героически жертвуют своей жизнью, отстаивая право испанского народа на свободное существование. Они борются во имя будущего и свободы. Будем помнить о наших дружиниках, о наших братьях! Поможем им! Будем крепить дисциплину для победы над врагом!»

Население Валенсии восторженно приветствовало отправляющихся на фронт агитавтомобили. (ТАСС).

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В связи с сообщениями радиостанции матрёшек в Севилье о советских войсках, численностью чуть ли не в 35 тысяч человек в рядах испанских республиканских армий, ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения являются плодом досужих вымыслов и что никаких советских войск в Испании не имеется.

ВАСИЛЬЕВ.

Наркомат обороны промышленности

Сталинская Конституция получила полное и единодушное одобрение трудящихся. По всей стране идут мощные митинги-демонстрации, ярко показывающие единство народа ССР, их беззаветную готовность и решимость защищать великую хартию победившего социализма. С особым удовлетворением, с особой радостью было встречено сообщение о том, что Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд советов принял и утвердил поправку к проекту Конституции—предложение об организации Народного Комисариата обороны промышленности.

Выступая на Чрезвычайном VIII Съезде советов товарищ Молотов говорил: «Но если говорить на чистоту, то в защите интересов мира в чистом труде для народов ССР мы по-настоящему верим только в свою собственную силу».

К этому заявлению, встреченному аплодисментами делегатов Съезда, при соединяется вся наша страна. Только слепой может не видеть бешеных вооружений империалистов. В фашистских странах, в частности и главным образом в Германии, Японии и Италии, промышленность, производящая средства истребления, работает полным темпом, непрерывно расширяя свою деятельность. Демократическая Испания, борющаяся против империалистов, стала своеобразным полигоном для пристрелки временной и итальянской артиллерии. Уже более заряженной мировой войны, подготавливаемой фашистами.

Действия разорванных итальянских империалистов Абиссинии—это живой пример того, что несет фашизм. Еще более показателен в этом отношении многострадальный Белый Великий четырехсотилетний город подвергается японской военщиной сильнейшему грабежу и изувечеству. Не ято ли, что при этих

условиях лучший способ борьбы против империалистов, мечтающих о захвате советской Украины и советской Армии, не зависит от бумажных документов и внешних политических конвенций. Наша политика была, есть и будет политкой мира. Советский Союз использует

зывается все средства в борьбе за мир. Но мы не забываем, что империалистических хищников может отнять только могущественная Красная армия, вооруженная самой передовой, самой совершенной техникой.

Капиталистический мир считается только сильными, отсталыми.

Выступая на Чрезвычайном VIII Съезде советов товарищ Молотов говорил: «Но если говорить на чистоту, то в защите интересов мира в чистом труде для народов ССР мы по-настоящему верим только в свою собственную силу».

К этому заявлению, встреченному аплодисментами делегатов Съезда, при соединяется вся наша страна. Только слепой может не видеть бешеных вооружений империалистов. В фашистских странах, в частности и главным образом в Германии, Японии и Италии, промышленность, производящая средства истребления, работает полным темпом, непрерывно расширяя свою деятельность. Демократическая Испания, борющаяся против империалистов, стала своеобразным полигоном для пристрелки временной и итальянской артиллерии. Уже более заряженной мировой войны, подготавливаемой фашистами.

Действия разорванных итальянских империалистов Абиссинии—это живой пример того, что несет фашизм. Еще более показателен в этом отношении многострадальный Белый Великий четырехсотилетний город подвергается японской военщиной сильнейшему грабежу и изувечеству. Не ято ли, что при этих

условиях лучший способ борьбы против империалистов, мечтающих о захвате советской Украины и советской Армии, не зависит от бумажных документов и внешних политических конвенций. Наша политика была, есть и будет политкой мира. Советский Союз использует

вооружений. Мы строим и построим большой морской военный флот. Наш воздушный флот—самый могущественный в мире. Всем этим целям будет служить Народный Комиссариат обороны промышленности.

Рабочий завода имени Менжинского тов. Смирнов, выступая в прессе по отчетному докладу делегата VIII Съезда советов, героя Советского Союза летчика Каманина, сказал: «Создавая Народный Комиссариат обороны промышленности, мы должны помнить, что этот Наркомат должен быть одним из первых Наркоматов по качеству своей работы». К этим словам можно только добавить, что оборонная промышленность—это сгусток передовой техники, требующей точности, исключительной аккуратности и надежности.

Новый Наркомат должен быть об разовым во всех отношениях. Надо уметь подбирать кадры. Тогда можно верить людям, помни о чинах, давать санкциях, пресекать троцкистах. На конец, надо изгнать даже «честных болтузов», не умеющих хранить военную тайну и часто призывающих не меньше вреда, чем открытый враг.

У советского народа есть что защищать, есть кому защищать, есть тем защищать.

Сталинскую Конституцию мы будем защищать тысячами самолетов, танков, могучей артиллерией, хорошо обученной и отлично вооруженной пехотой, личной конницей, танкетками, крейсерами и подводными лодками.

Страна социализма вооружена по-сталински, и она по-сталински будет защищать свою свободу и независимость. (Перевод «Правды» за 9 декабря).

Одна треть домов в Мадриде разрушена

ЛОНДОН, 9 декабря. Член парламента либерал Робертс, возглавивший вместе с другими английскими депутатами из Мадрида, указывает в «Плюс крикет», что одна треть домов в Мадриде разрушена и что матрёшки умели бомбардировать с воздуха рабочие квартиры с целью терроризовать население, сжечь сопротивление участников обороны Мадрида. Робертс отвечает, что население Мадрида отказалось враждебно в фашистам. «Каждая бомба—пишет он,—создает 100 новых врагов».

ОТПРАВКА 60 ТЫСЯЧ ИТАЛЬЯНЦЕВ НА ПОМОЩЬ ФРАНКО

ПАРИЖ, 9 декабря. По сведениям «Эвр», по всей Италии идут широкие приготовления к отправке 60 тысяч человек для пополнения армии испанских мятежников. Шести генералам фашистской милиции приказано отправиться в Испанию для приемления командования над частями итальянских фашистов, находящихся в Испании.

Англия встревожена положением на Средиземном море

ЛОНДОН, 9 декабря. «Ньюс кроук» отмечает, что Германия и Италия посыпают все больше и больше военно-обученных людей на помощь мятежникам. Английское правительство, по словам газеты, все более и более беспокоится по поводу положения, создавшегося на Средиземном море в результате мер Германии и Италии. Английское правительство разделяет опасения французского правительства, что положение в Европе ухудшилось.

Поэтому следует считать вероятным скорое возобновление бесед представителей генеральных штабов Англии и Франции. Эта беседа, пишет газета, будут иметь гораздо менее формальный характер, нежели беседы представителей генеральных штабов Англии и Франции, происходившие после отправки германских войск в Рейскую область. (ТАСС).

Резолюция согласительного комитета

ПАРИЖ, 9 декабря. Состоялось заседание согласительного комитета коммунистической и социалистической партий.

В резолюции указывается, что «согласительный комитет представляет собой продолжение комитета координации действий коммунистической и социалистической партий. Комитет стремится обеспечить применение соглашения о единстве действий».

Делегаты обеих партий единодушно выразили свое стремление к совместным действиям.

Представители компартии выражали уверенность, что правительство, возглавляемое Блюном, будет продолжать выполнять программу народного фронта. Прушинский пишет: «Много их—этих имен, ставших известными всего лишь несколько месяцев, а знаменитыми—недели две тому назад. Много этих имен—теперь уже привадлежащих прошому... на наши глаза возникает

некоторые надежды». Поступление

Польский публицист о героических борцах Испании

ВАРШАВА, 8 декабря. Журнал «Відомості літератури» публикует статью находящегося теперь в Мадриде известного польского публициста Каспария Прушинского, постоянного сотрудника консервативной газеты «Час».

Несмотря на свои консервативные убеждения, Прушинский вынужден отдать должное героическим борцам испанского народа. Говоря о героях гражданской войны в Испании—Дуррути, комсомолке Лисе Одена и других. Прушинский пишет: «Много их—этих имен, ставших известными всего лишь

несколько месяцев, а знаменитыми—недели две тому назад. Много этих имен—теперь уже привадлежащих прошому... на наши глаза возникает

некоторые надежды». Поступление

ЯПОНСКИЕ ГАЗЕТЫ О ВНЕШНей ПОЛИТИКЕ ХИРОТА

ТОКИО, 8 декабря. Газета «Коку маки», говоря о растущем недовольстве в политических кругах Японии внешней политикой правительства Хирота, пишет, что хотя очевидно, что провал нанкинских переговоров вызвал частично неискренность нанкинского правительства, все же несомненно большая доля ответственности лежит на японском министерстве иностранных дел, не сумевшем надлежащим образом подготовить нанкинские переговоры. То же самое относится, продолжает газета, к заключению японо-германского соглашения, ибо серьезность заграничных откликов показывает, что действия министерства иностранных дел в этом вопросе также не были безупречными. Весь вопрос сейчас сводится к тому, продолжает газета, «понимает ли правительство, что существует всенародное недовольство внешней политикой правительства по этим вопросам?»

Газета «Милко», посвящая первую статью провалу нанкинских переговоров, пишет, что даже одно то обстоятельство, что министерство иностранных дел вынуждено было изменить требования, предъявленные первоначально нанкинскому правительству, означает провал политики японского правительства в отношении Китая. (ТАСС).

Резолюция согласительного комитета

ПАРИЖ, 9 декабря. Состоялось заседание согласительного комитета коммунистической и социалистической партий.

В резолюции указывается, что «согласительный комитет представляет собой продолжение комитета координации действий коммунистической и социалистической партий. Комитет стремится обеспечить применение соглашения о единстве действий».

Делегаты обеих партий единодушно выразили свое стремление к совместным действиям.

Представители компартии выражали уверенность, что правительство, возглавляемое Блюном, будет продолжать выполнять программу народного фронта.

Прушинский пишет: «Много их—этих имен, ставших известными всего лишь

несколько месяцев, а знаменитыми—



Включаемся в соревнование за освоение новой технической мощности

Вызов листопрокатчиков Мариупольского завода мы, листопрокатчики Кузнецкого завода, принимаем и обязуемся прокатывать 280—290 тонн за смену. За 1937 год мы дадим стране 200 тысяч тонн годного листа, т. е. сколько производительность, установленную для нашего цеха на отраслевой конференции и утвержденную Главным управлением металлургической промышленности.

Большинство рабочих цеха хорошо освоили технику, о чем говорит например, ролик производительности труда в горячий час. Если производительность в горячий час в октябре равнялась 35,9 тонны, то в ноябре она достигла 40 тонн.

Чтобы прокатать за год 200 тысяч тонн годного листа, нужно в сутки давать 815 тонн по аварии, или 272 тонны в смену. Для нас сейчас такая производительность не является рекордом, а только хорошей работой.

Выполнение наших обязательств зависит исключительно от снижения и ликвидации простоев. Мы простираем, главным образом, из-за отсутствия металла. Стан работает почти все время, что называется, на голод-

по поручению ИТР цеха
С. ПАВЛОВСКИЙ.

ПОЧИН НЕ ПОДХВАЧЕН

Первыми в мартеновском цехе № 1 в соревнование по вызову тов. Мазая включились сталевары печи № 5. Они разработали план технических мероприятий, осуществление которых позволило бы достичь намеченной в соревновании цели.

Василий Доронченко вел танк и по будыннику и по афальту, проходил через болота, взбирался по крутым уклонам. Он—виртуоз-танкист. Двойными следами гусениц танка он написал на снегу «Сталин».

Когда мы спокойно плыли на танке по озеру, Доронченко рассказывал о самом замечательном дне своей жизни. В этот день он учился в своей танкетке перед Сталиным.

Однако, этого не видно. Начальник цеха тов. Шильяр еще не утвердил технического плана печи № 5. Поэтому намеченные в плане мероприятия или не проводятся, или проводятся медленно. Например, вентилятор печи получила только 7 декабря, и то не свой, а с печи № 6.

За 9 суток декабря печь дала 2790 тонн стали. Семь за это время составляет 4,8 тонны с квадратного метра пола.

Наблюдение за печью далеко от хорошего. Сталевары Бакуев и Вет-

А. К-ов.

Почему мы не выполняем норм

Заметки диспетчера

Положить конец безответственности в погрузке металла

Ежедневно при вступлении на дежурство я получаю от цехов требования на вагоны. Начальники цехов—балкоотделки тов. Панкратьев, рельсо-отделки тов. Прахин больше чем кто-либо настоятельно требуют порожняка. 9 декабря во вторую смену всем цехам, в том числе и балкоотделке, было подано много порожняка. И что же оказалось?

В начале смены на балкоотделку было подано 20 порожних вагонов. Имелась возможность быстро погрузить эти вагоны, но за всю смену по гружено только три вагона, а остальные, простояв всю смену в цехе, были переброшены в другие цехи.

Когда я стал выяснять, почему не грузятся вагоны, то диспетчер цеха Шабрин стал оправдываться, что нет отсортированной продукции.

Чем другим, как не безответственностью можно обвинить такое отношение начальника цеха Панкратева к погрузке металла?

Не лучше было с погрузкой и на складе № 40. Из-за неисправности крана в течение смены не было погружено 7 вагонов.

Медленно шла погрузка и на зольном отвале. Лишь потому, что начальник складского сектора коммерческого управления Цветашвили не позаботился заранее исправить экскаватор, из поданных 6 углеродов погружено только два.

Руководители цехов очень часто забывают об отгрузочных работах.

Диспетчер, начальник смены
НИВИНСКИЙ.

На стройке нового базара

Планировка площади для нового базара в соцгороде закончена. Сейчас идет стройка магазинов, ларьков, павильонов и общее благоустройство. Кроме имеющихся магазинов будут открыты два магазина «Рыбсбыта», два магазина Стальногорга, ряд хлебных магазинов, новые павильоны для мясной торговли и других продуктов колхозников. Стройка главных ворот уже закончена, отведено и подготовлено место для продажи домашних вещей.

Сейчас закладывается фундамент под здание мясо-молочной контрольной станции. Уже более месяца как выпал снег, давно начались заморозки, а в городе только на днях оборудовали первый каток металлургов возле кино «Коммунар». Второй каток, на стадионе, все еще нормально не работает.

В помощь детям и женщинам Испании

Активистки-домохозяйки, члены комитетов собирали среди себя помощь детям и материам Испании: Патлина—51 рубль 35 коп., Азанова—21 руб., Арсенева—64 руб., Карапурова—24 руб., Елисеева—36 руб., Маркова—121 руб. 55 коп., Рыманова—100 руб. 53 коп., Сиругская—27 руб. 91 коп., Синютина—29 руб. 45 коп., Анина—19 руб. 72 коп., Бажина—53 руб. 12 коп. Всего собрано среди женщин-домохозяек в пользу семей испанского пролетариата 548 руб. 63 коп. Сбор средств продолжается.

Детские игрушки

Приближается новый год. Ребята школьники и дошкольники с восхищением ожидают елку. Что же приготовили для детей торгующие организации города?

Мы обошли ряд магазинов и ни где не нашли елочных украшений. Лежат на полках лишь неходовые, очень дорогие, и поэтому не продаваемые, игрушки. В универсмаге Стальногорга, например, имеются автомобильчики не заводные—4-5 рублей за штуку и выше, заводные—по 12 рублей, куклы от 8 до 40 рублей.

Никто об ассортименте детских игрушек не беспокоится. Слабо слышат за этим в Горвниторг. И. М.

Спрос на культурные товары

Спрос трудающих на культурные товары растет с каждым днем. За 9 месяцев продано культтоваров на 325 тысяч рублей, вместо 220 тысяч рублей по плану. Особенно большой спрос на патефоны, пластики, радио принадлежности и бильярды. Торговые организации города признают сейчас иерархию в том, чтобы в 1937 году вдвое увеличить план торговых культтоваров.

Зимний спорт

Зима заставила спортивные организации города врасплох. Они оказались совершенно неподготовленными к зимнему сезону.

Уже более месяца как выпал снег, давно начались заморозки, а в городе только на днях оборудовали первый каток металлургов возле кино «Коммунар». Второй каток, на стадионе, все еще нормально не работает.

Несмотря на то что в Москве уже состоялись первые соревнования по лыжному спорту, в Стальногорске пока не организовано ни одного соревнования. Несмотря на то что в Стальногорске уже организовано соревнование по бильярду, в Стальногорске пока не организовано ни одного соревнования. Несмотря на то что в Стальногорске уже организовано соревнование по бильярду, в Стальногорске пока не организовано ни одного соревнования.

имен—теперь уже принадлежащих прошому... на наших глазах возникает пантеон революции». Настроение народного антифашистского фронта проникают даже за стены польского посольства в Мадриде.

«Шофер почтеннейшего польского посольства,— пишет Прушинский,— уже около двух месяцев служит добровольцем в народной милиции в колонне Маврады, а Анела—горничная посланника—расхаживает по посольству с приколотым к платью значком—красной звездой с серпом и молотом». (ТАСС).

КРАТКО

ЛОНДОН, 9 декабря. По сведениям берлинского корреспондента «Дейли телеграф», в берлинском предместье Штетлице произведены аресты среди подозреваемых в том, что они внесли по жертвованию для помощи республиканскому правительству в рабочим Испании. Суммы, собранные по подписям институтам, довольно значительны. (ТАСС).

ЛОНДОН, 9 декабря. Как передает корреспондент «Таймс», в Бильбао баскские отряды правительственных войск укрепляются на линии Амурро-Ордуана (к северо-западу от Витории). В руках баских отрядов железная дорога, ведущая в Бургос и Логрино.

Как сообщает корреспондент, отряды астурских горняков, перешедшие через горы в провинцию Леон, достигли пункта, находящегося на расстоянии приблизительно 30 километров к северу от города Леон. (ТАСС).

На Бискайском фронте правительственные авиации бомбардировала Вильяреаль (к северу от Витории). Несколько самолетов мятежников подались из Витории. Завязался бой, во время которого были сбиты три самолета мятежников, а четвертый был вынужден приземлиться.

Следует отметить, что в этом сражении принимало участие 20 самолетов мятежников против шести правительственных самолетов. (ТАСС).

ЛОНДОН, 8 декабря. Народный суд в Бильбао вынес приговор по делу группы мятежников, принимавших участие в июльском восстании в Каирмах Лойола в Сан-Себастьяна. Семь артиллерийских офицеров приговорены к расстрелу, 39 офицеров, полицейских сыщиков, гражданских лиц приговорены к пожизненному заключению, 14 других обвиняемых приговорены к краткосрочному заключению.

депутатов принятия 359 голосами против 193 законопроект о печати, выработанный в целях борьбы с клеветническими кампаниями в печати, подобными той, которая довела до самоубийства министра внутренних дел Галанго. Законопроект предусматривает усиление наказаний за клевету в печати и возлагает ответственность за клевету как на автора заметки или статьи, так и на руководителей газеты или журнала.

ОБО ВСЕМ

Сельное дерево. В Сухумском ботаническом саду акклиматизировалось, так называемое, сельное дерево—«санум», завезенное в Сухуми 13 лет назад. Плоды сельного дерева—оконо сантиметра в диаметре. В каждом плодике—3 семечка, окруженные живым веществом. Вещество это едко. В Китае на нем приготовляют пищу. Из листьев сельного дерева выделяется превосходная черная краска для шелковых тканей.

1950 центнеров санумы с гектара. Знатный садовод-эксперт колхоза «Активист» (Горьковский край) Фадеев, несмотря на неблагоприятную погоду этого лета, получил рекордный урожай санумы—105 центнеров с гектара.

Лион Фейхтвангер

Москва тепло встретила знаменитого немецкого писателя Лионе Фейхтвангера. Ему имя, как писателя и антифашистского борца, широко известно в нашей стране.

За последние два года вышли в русском переводе его романы «Безобразная герояния», «Еврей Зюсс», «Семья Оппенгейм», «Успех». Отдельными изданиями выходили многие рассказы. Сейчас Гослитиздат выпускает новый роман Фейхтвангера «Лже-Нэрон». Предстоит третье издание «Семьи Оппенгейм».

Большинство романов Фейхтвангера представляет собой разоблачительные документы против фашистского варианта и мракобесия.

Фейхтвангер описывает Германию кулачков, помешников, мелкой буржуазии, рассказывает о насилиях и убийствах в фашистской Германии. Он не регистрирует со склонением некоторые факты фашистского террора. Он дает запоминающиеся образы людей, ведущих борьбу против фашистов.

В. МАР.

Сталинский драм. театр им. Эйхе
11 и 12 ДЕКАБРЯ
МОЛОДОЙ ЧЕЛОВЕК

А. Успенский.

НАЧАЛО в 8 час. веч.
КАССА с 3 час. до 9 ч. в.

14 декабря
ХОРОШАЯ ЖИЗНЬ

Серго Амаглобели

ПРИНИМАЮТСЯ заявки на доставку билетов на дом. Звонить по тел. гор. 2-65 два зв. ежедневно с 3-х до 5 ч. дня. Доставка бесплатно.

Сталинский звуковой кинотеатр
«Коммунар»
НАЧАЛО с 8 час. 6-8-10
КАССА с 4 час. дня

Только два дня — 11 и 12 декабря
ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ звуковой
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ
СЫН МОНГОЛИИ

В фойе оркестр духовой музыки под управлением
КОБРИНА исполняет концертную программу.
11 и 12 декабря для детей «Чудесный корабль». 11 начало
в 4 час. дня, касса с 2-х час. дня; 12 начало с 2 и 4,
касса с 12 дня.

АНОНС! СНАЙПЕР! АНОНС!

Звуковое кино «КОММУНАР»

11 и 12 декабря
в фойе устраивается

ВЕЧЕР ТАНЦЕВ

Нач. в 10 час. вечера.
Беспрерывно играют два оркестра под управлением КОБРИНА

Сталинский гор. атр. юного зрителя
(здание быв. ФЭУ).
НАЧАЛО в 6 час. веч. телефон № 7-02-зак.

11 ДЕКАБРЯ
ГИМНАЗИСТЫ

К. Трепев.

Нач. в 6 час. веч., касса с 10 до 2-х час. и с 4-х до 7 веч.

12 декабря
«ГИМНАЗИСТЫ» Трепева.

Начало в 11 час. 30 мин. утра и в 6 час. вечера.

Почему мы не выполняем норм

Три месяца назад работы на подвоже глины выполнили в шамотоде насыщенным цехом нормы на 180 процентов. А в ноябре—только на 50 процентов.

Обясняется это тем, что летом мы везли глину из склада, а зимой везли из открытого штабеля, что почти в два раза увеличило путь. А вместе с тем и глину они стали получать гораздо худшую, со слегом.

На складе нет хозяина. Никто не беспокоится о создании возможностей для хранения сырья, несмотря на то, что репутация горкома партии обязывает всех работать зимой лучше, чем летом.

Федулев, Кондрат, Ямчиков, Беер, Сафонов, Сарсенов и др.

Руководители огнеупорного цеха, вместе того, чтобы обеспечить стабильную работу на складе глины, заставили указали, что усилить подачу сырья в цех можно хотя бы путем подвески глины на лошадях, он обратился за лошадью... в производственный отдел завода управления. Неужели нач. цеха сам не в состоянии разрешить такого вопроса?

ции.

Новые сельмаги

Резко увеличивается план товарооборота на селе. В течение 1936 года вся торговая сельская сеть района сделала оборот свыше 4 миллионов рублей, т. е. в полтора раза больше, чем в 1935 году. А на 1937 год намечен план уже в 7,5 миллиона рублей.

В текущем году в районе было всего одна сельмаг (в с. Ильинке), а в 1937 году намечено открыть еще два сельмага—в деревнях Сосновке и Костенково.

Кроме того будет открыто четыре новых сельПО в поселках: Успенка, Осиново-плес, Махайловский и Кавдареп.

Совершенно забыто обслуживание детей. До сих пор нет для проката детских коньков, нет ни одной детской лыжной базы.

ток металлургов возле кинотеатра «Коммунар». Второй каток, на стадионе, все еще нормально не работает.

Между тем, имеются все возможности к тому, чтобы спортивная жизнь на катках и лыжных станциях города забила ключом. Оба катка имеют достаточно количество коньков для проката и для хоккейных встреч, во катках плохое освещение, не радиофицированы и полны так, что образовались бугорки. Спортивные организации расплачивают сотнями пар лыж, но лыжные базы не оборудованы. И только одна база общества «Медик» имеет хороший уголок и комнату отдыха. Поэтому не удивительно, что на базах стадиона и строителей, несмотря на достаточное количество лыж, так мало желающих кататься.

Совершенно забыто обслуживание де-

тей. До сих пор нет для проката детских коньков, нет ни одной детской лыжной базы.

М.

Судебная хроника

15-го декабря 1936 года, в 10 часов утра, в помещении клуба наименований (Нижняя колония) будет слушаться дело бывших работников универмага Стalingорторга: Никитиной, Книжникова и других, обвиняемых в краже и разбазаризации товаров на 125777 рублей.

Дело слушается под председательством нарксуда т. Зорина, с участием государственного обвинителя прокурора тов. Марандина, защитника т. Есиповича.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Столкновение грузовика с трамваем. 10 декабря в два часа дня грузовая машина автобазы комбината, которой управляет шофер Поткин, налетела на проходивший по линии № 1 трамвай. Поврежден моторный вагон трамвая, автомашине вышла из строя. Жертв нет. Движение трамвая по линии было восстановлено в 6 часах вечера.

Авария произошла из-за халатности шофера Поткина, не следившего за светофором.

★

Жертва автомобилестроения

9 декабря в девятом часу вечера на проспекте им. Кирова легковой автомашиной под управлением шоффера Русаковой была сбита Пелагея Репкина. Пострадавшая доставлена в больницу. Состояние ее тяжелое. Шоффер привлекается к ответственности.

Отв. редактор Г. И. ПИНЧУК.

РЕСТОРАН

при столовой № 10
(соцгород, рядом с универмагом)

ОТКРЫТ с 8 часов вечера до 3 час. ночи

В неограниченном ассортименте:
ГОРЯЧИЕ БЛЮДА, ХОЛОДНЫЕ ЗАКУСКИ,
а также большой ассортимент
КОНДИТЕРСКИХ ИЗДЕЛИЙ

ВСЕГДА: пельмени, блины, колдуны, чебуреки

Цены на блюда снижены от 30 до 50 проц.

Играет **ДЖАЗ-ОРКЕСТР** танцы.

Штат обновлен.

Дирекция.

СТАЛИНСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ

требуется заместитель старшего БУХГАЛТЕРА. Оплата по соглашению. Садгород, тел. № 407 город. № 927-0

ГОРОДСКОЙ СИМФОНИЧЕСКИЙ ОРКЕСТР

Абагурскому лесокомбинату ТРЕБУЮТСЯ ПЛОТНИКИ и ПРОРАБЫ

проводит организационное собрание во Дворце культуры 13-го декабря в 8 часов вечера. Яока для всех участников обязательна. Приглашаются любители и желающие принять участие.

930-1

Дирекция.

Новокузнецкому гостиному буфету Томской железной дороги срочно требуются в отезд **БУФЕТЧИКИ, БУХГАЛТЕРЫ и СЧЕТОВОДЫ**

За условиями обращаться в стационарный буфет. Здесь же продаются тара-запасы. 916-2. Дирекция.

НУЖНА ОПЫТНАЯ ДОМРАБОТНИЦА

с рекомендацией. Соцгород, дом № 294, кв. 21. Приходить с 8 до 11 часов вечера.

№ 938-0

Уполномочий № 2501 от 11 декабря 1936 г. Тираж 12875 экз. Стартформат А-Колч. впечат. ан. № 15120. Зак. № 25. Гор. Стalingрад, ЗСК. Тип КМК.